

加國宣教師之夜 溫馨感人

19位曾在台灣服務的宣教師 5位在台出生宣教師子女歡聚一堂

【黃麗香多倫多報導】為感念早期加拿大宣教師遠渡重洋將福音傳到台灣，及讓久別的宣教師有相見的機會，北美洲台灣人教會協會（TCCNA）透過關懷自台退休（回國）宣教師委員會主席劉瑞仁牧師的安排，於五月廿三日第二屆加台愛修會之後在多倫多漁家村餐廳舉行盛大而溫馨的宣教師之夜。

此次宣教師之夜共邀請十九位昔日在台宣教師，及五位在台出生的宣教師子女—她們分別是三位已年過七十的馬偕牧師孫女，和二位吳威廉牧師的外孫女（亦即李約翰醫師的千金）赴會。另外除了十九位來自台灣赴愛修會的主內兄姊，及來自美國聖地牙哥（San Diego）的賴聰哲牧師夫婦、以及數十位本地的兄姊外，尚有五位遠從日本來赴會的小宮山林也牧師等，大家共聚一堂，由八十八高齡的賴炳炯牧

師帶領大家做飯前的新禱後，開始享受美食也分享主愛的甜蜜。

席間劉瑞仁牧師一一地介紹每一位宣教師，並敘述他們以往或甚至現在為台灣所做的事工：有貢獻力量在教育或音樂方面、有從事醫療傳道的護理工作、更有深入深山做原住民的宣教工作。所以當劉牧師邀請他們以台灣的話，說幾句話或感想時，那真是叫土生土長的台灣人為之感動！台灣話、客家話、北京話、日本話，泰雅語都出來了，實在叫人佩服！其中吳威廉牧師的兩位外孫女Jean Little和Pat Little雖然都已六十多歲的人了，但他們仍記得當她們小時候在台灣，母親所教給她們的聖詩—「耶穌疼我我知明」，並當場唱了一遍，實在令人動容。在她們唱完之後除了熱烈的掌聲外，全體兄姊也禁不住開口齊唱，不管是台語、不管是日

語、不管是英語，每個人都發自內心唱出了上帝的愛，也唱出了滿心的感謝。

從這些退休的老人臉上可以看出他們是何等的高興，因為這個會讓他們體會到了台灣人對他們的溫暖及感謝，同時他們也可以藉此機會和久未見面的昔日同工見面。無怪乎有人開兩三個鐘頭的車也一定要來參加。

日本小宮山牧師說，他得到福音是因他姊姊從加拿大宣教

People Church的創設人—Dr. Oswald Smith那兒得到福音。日本教會未曾辦過這樣的聚會，讓他深感慚愧。希望將來日本也能夠向台灣多多學習，舉辦類似的活動，來追念那些曾為日本付出的宣教師。

接著劉牧師特別介紹了當晚的翻譯—侯書德牧師娘蘇祐美女士，她是加拿大宣教師烈以利姑娘的養女，曾和侯牧師在加拿大中西部Saskatchewan的原住民部落，在印地安人教會牧會達五年之久。這也表示

台灣人在過去一百多年前得到海外宣教師幫忙，如今我們也有能力來回饋，使上帝的福音更為廣傳！

台南太平境馬雅各紀念教會主任牧師戴馨德牧師代表台灣教會贈送每位退休傳教師紀念品一份，他們深受感動。

由曾任台灣基督長老教會助理總幹事的蘇若蘭牧師（James Sutherland）做閉會禱告後，就在「願主保護咱後會有期」的歌聲中互相代禱祝福，期待再相會。



▲全體加拿大退休宣教師。

（黃麗香提供）